

ПРОТОКОЛ № 3

заседания Общественного совета при министерстве финансов Кировской области

г. Киров

5 апреля 2016 года
ФГБОУ ВПО Вятский
государственный университет

На заседании Общественного совета при министерстве финансов Кировской области (далее - Общественный совет) присутствовало 6 членов Общественного совета. По уважительным причинам отсутствовали: Данелян С.Э., Скобелкин В.Г., Сметанин Е.В., Шварцблат Л.Д.

На заседании Общественного совета рассмотрен один вопрос «Финансовая грамотность для разных категорий населения» с приглашением представителей министерства финансов Кировской области и СМИ.

Информационный материал о проведенных мероприятиях Вятским государственным университетом (далее - ВятГУ), направленных на повышение финансовой грамотности населения и развитие финансового образования в Кировской области и плане мероприятий на 2016 год, а также об итогах работы Министерства финансов Кировской области по финансовой грамотности за 2015 год направлен всем членам Общественного Совета.

Заседание открыла и выступила с презентацией по теме обсуждения Председатель Общественного совета Каранина Е.В.

Каранина Е.В. доложила об итогах проведения и плановых мероприятиях по повышению финансовой грамотности для разных категорий населения.

Работа по финансовой грамотности ВятГУ осуществляется с 2013 года, организация и внедрение программы мероприятий по финансовой грамотности более активно началось в 2014-2015 гг в рамках реализации гранта Министерства финансов Кировской области, победителем которого и стал Вятский государственный университет. Докладчик подробно остановилась о результатах реализации мероприятий по повышению финансовой грамотности среди сотрудников университета, студентов, магистрантов, аспирантов вузов и ссузов, школьников и детей дошкольного возраста, а также пожилых граждан. Проведен и планируется широкий круг мероприятий: проведение лекций, конференций, мастер-классов, деловых и занимательных игр, различных видов конкурсов, викторин, олимпиад, тренингов, праздников и уроков по финансовой тематике. Реализуется проект сотрудничества с телеканалом «Девятка – ТВ» по обсуждению финансовых тем в циклах передач «Точка зрения», «Журклуб», осуществляется консультирование по вопросам кредитования, управления личными финансами, страхования, инвестиций, управления вкладами и др.

Часть мероприятий была направлена на подготовку и издание новых учебников, пособий, брошюр, буклетов, фотографий, презентационных разработок и онлайн решений по представлению информации о финансах и бюджете в доступной и интересной для граждан форме.

Членам Общественного совета и приглашенным были продемонстрированы изданные буклеты, брошюры, книги, учебники.

В рамках реализации гранта студентами факультета экономики и менеджмента ВятГУ Юрием Еремеевым и Еленой Плотниковой был разработан макет сайта, визуализирующий информацию по финансовым темам в доступной форме с разработкой бюджетного калькулятора. Со своими разработками студенты приняли участие во Всероссийском конкурсе «Бюджет для граждан» по популяризации бюджетных данных для различных категорий граждан, их актуализации. В конкурсе приняли участие более 150 студентов, должностных лиц из различных регионов России. 24 декабря в Министерстве финансов РФ прошло торжественное награждение победителей конкурса. Юрий Еремеев и Елена Плотникова были удостоены диплома 2 степени. Награждали ребят заместитель министра финансов РФ Алексей Лавров и ректор Финансового университета при Правительстве РФ Михаил Эскиндаров. В рамках награждения Кировская область была отмечена как лидирующая по открытости бюджетных данных для граждан.

Возможности разработанного сайта были представлены Юрием Еремеевым для членов Общественного совета и приглашенным.

Каранина Е.В. отметила, что работа по повышению финансовой грамотности на сегодня остается актуальной и будет продолжена, все информационные материалы, подготовленные в ходе реализации мероприятий по повышению финансовой грамотности, размещены на информационном портале ВятГУ и сайте министерства финансов Кировской области.

Ковалева Е.В., заместитель Председателя Правительства Кировской области, министр финансов, подчеркнула значимость проведенной работы, остановилась на роли разработанного сайта, он должен быть доработан с учетом привлечения более широкого круга населения и увеличения количества обращений на него, сайт должен обязательно обладать привлекательной визуализацией, чтобы люди чаще обращались и на бытовом уровне могли им воспользоваться для решения финансовых вопросов.

Кроме этого она отметила, что в условиях недостатка бюджетных средств в местных бюджетах взаимодействие с органами местного самоуправления по организации работы по повышению финансовой грамотности и информированности населения должно более активно продолжено и необходим охват мероприятиями по повышению финансовой грамотности, прежде всего, детей дошкольного, начального, среднего и старшего школьного возраста. Поскольку обучение в раннем возрасте позволит в будущем существенно обеспечить определенный уровень

практических знаний и предупредить массовые ошибки и финансовые правонарушения. Министр финансов области предложила совместно с ВятГУ реализовать в текущем году мероприятия по финансовой грамотности в образовательных организациях 2-3 заинтересованных муниципальных районов.

Ковалева Е.В. объявила о проведении Минфином России и Финансовым университетом при Правительстве РФ конкурса проектов по представлению бюджета для граждан для физических и юридических лиц с первым этапом с 01.04.2016 по 03.06.2016 и следующими номинациями:

- Бюджет: сколько я плачу и что получаю?;
- Бюджет муниципального образования в вопросах и ответах;
- Интерактивный бюджет для граждан;
- Разработка рейтинга понятности бюджета для граждан;
- Популярный словарь бюджетных терминов;
- Социально значимые проекты в бюджете для граждан;
- Проекты инициативного бюджетирования.

Она предложила снова поучаствовать студентам Вят ГУ в объявленном конкурсе.

Ковалева Е.В. довела до сведения, что Кировская область подала заявку в Минобр России для участия в пилотном проекте по обучению школьников по образовательной программе по финансовым вопросам, подготовленной министерством по заданию Президента РФ. Кроме этого, она предложила совместно с Вятской торгово-промышленной палатой обсудить вопрос дальнейшей организации и тиражирования подготовленных и изданных информационных материалов по повышению финансовой грамотности с более широким кругом предприятий и организаций.

Липатников Н.М. отметил, что раньше общество «Знание» финансировалось из бюджета и осуществляло значительную работу по повышению знаний у населения страны, в том числе и по экономическим и финансовым вопросам. Сейчас финансовой грамотностью занимаются в свободное от профессиональной работы время, и никто не ответственен за организацию и координацию этой работы в целом по стране, должна быть отлаженная система обучения с постоянным финансированием. Необходимо поднимать данный вопрос перед должностными лицами и представителями федерального уровня, и предложил совместно обсудить этот вопрос 8 апреля с Климовым Виктором Владимировичем, депутатом Государственной Думы, руководителем проекта ОНФ «За права заемщиков» на круглом столе, посвященном ситуации с кредитной задолженностью в Кировской области.

Помаскин А.М. задал вопрос какие темы можно поднять перед пожилыми людьми в рамках реализации проекта «Университет третьего возраста». Ковалева Е.В. ответила, что можно обозначить любые темы.

По рассмотренному вопросу РЕШИЛИ:

1. Одобрить работу Вятского государственного университета по финансовой грамотности для разных категорий населения.
2. Вятскому государственному университету продолжить циклы обучающих программ и мероприятий по финансовой грамотности.
3. Вятскому государственному университету и министерству финансов Кировской области организовать в 2016 году совместные мероприятия по финансовой грамотности в муниципальных образовательных организациях для младших, средних, старших школьников.
4. Рекомендовать студентам Вятского государственного университета принять участие в конкурсе проектов по представлению бюджета для граждан.
5. Министерству финансов Кировской области совместно с Вятским государственным университетом в рабочем порядке обсудить с Вятской торгово-промышленной палатой Кировской области, Народным фронтом и банками вопросы организации просветительской работы по финансовой грамотности и тиражирования её результатов.
6. Провести следующее заседание Общественного совета в конце июня 2016 года с обсуждением вопроса «Организация финансового контроля министерства финансов Кировской области за эффективностью использования бюджетных средств областными министерствами и ведомствами».

Решение принято единогласно.

Председатель Общественного совета
при министерстве финансов
Кировской области

Е.В. Каранина

Секретарь

Н.В. Круковская